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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Michała Wawera wraz z grupą Posłów nr 14829 w sprawie 
lokalizacji w pobliżu lotniska Zielona Góra-Babimost wysokich farm wiatrowych

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Michała Wawera wraz z grupą Posłów nr 14829 w sprawie lokalizacji w pobliżu lotniska 
Zielona Góra-Babimost wysokich farm wiatrowych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji. 

Zgodnie z postanowieniami art. 1 ust. 2 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1130) istnieje obowiązek 
uwzględnienia w planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym potrzeb obronności 
i bezpieczeństwa państwa. Oznacza to konieczność uwzględnienia stref lotniczych 
w procesie planowania i zagospodarowania przestrzennego, a w szczególności zachowania 
możliwości wykorzystania ww. stref zgodnie z ich przeznaczeniem, w tym z zachowaniem 
zobowiązań sojuszniczych, tj. możliwości realizacji lotów przez lotnictwo Paktu 
Północnoatlantyckiego.

Resort obrony narodowej uzgadniając dokumenty planistyczne z zakresu zagospodarowania 
przestrzennego opiera się na opiniach Szefostwa Służby Ruchu Lotniczego Sił Zbrojnych 
RP, Dowództwa Generalnego Rodzajów Sił Zbrojnych, Władzy Lotnictwa Wojskowego oraz 
użytkowników powierzchni ograniczających przeszkody lotnisk wojskowych. W resorcie 
obrony narodowej wiążące decyzje w formie postanowień wydaje właściwy miejscowo Szef 
Ośrodka Zamiejscowego Centralnego Wojskowego Centrum Rekrutacji.

W przedmiocie planów budowy elektrowni wiatrowych na terenie gmin: Kargowa, 
Trzebiechów, Bojadła, Babimost oraz Zbąszyń, znajdujących w bezpośrednim sąsiedztwie 
lotniska Zielona Góra-Babimost, należy wskazać, iż Centralne Wojskowe Centrum 
Rekrutacji Ośrodek Zamiejscowy w Zielonej Górze opiniowało następujące miejscowe plany 
zagospodarowania przestrzennego (mpzp) z planami budowy farm wiatrowych: projekt 
mpzp dla części terenów w obrębach geodezyjnych Chwalim, Dąbrówka, Karszyn, Smolno 
Wielkie; projekt mpzp Gminy Trzebiechów w zakresie lokalizacji elektrowni wiatrowych 
w rejonie miejscowości Trzebiechów i Borek; projekt mpzp Gminy Bojadła w zakresie 
lokalizacji odnawialnych źródeł energii, w tym elektrowni wiatrowych w rejonie 
miejscowości Klenica, Bełcze i Siadcza.
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Dodatkowo informuję, iż lotnisko Zielona Góra-Babimost nie stanowi terenu zamkniętego 
w myśl decyzji Nr 91/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 26 lipca 2024 r. w sprawie 
ustalania terenów zamkniętych w resorcie obrony narodowej (Dz. U. MON poz. 115).

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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